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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 
DU MOULIN TENUE LE LUNDI 15 OCTOBRE 2018, À 18H30, À LA SALLE DU PERSONNEL DE 
L’ÉCOLE. 

 

 ____________________________________________________________________________________ 

 

Présences   

 

 Nancy Julien 

 Linda Brodeur 

 Isabelle Giroux 

 Josée Marc-Aurèle 

 Nathalie Breault 

 Mario Laroche 

 Claudine Boucher 

 Nathalie Bernier 

 Brigitte Lasnier 

 Sophie Léonard 

 Annie Campeau 

 Suzie Cadrin 

 Valérie Ouellette 

 Geneviève Papineau 

 Isabelle Roberge, directrice adjointe 

 Liette Jodoin, directrice 

 

       

1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue 

 

La directrice, madame Liette Jodoin, nous adresse le mot de 

bienvenue. 

 

2.  Vérification du quorum et des présences 

 

Tous les membres ayant été convoqués, le quorum est constaté et 

l’assemblée est déclarée régulièrement constituée. 

 

3.  Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption, 2) 

 

CÉ-18-19-01 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Valérie Ouellette et 

secondée par madame Nathalie Bernier, 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour. 
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4.  Présentation des membres (information 10) 

 

Tous les membres se sont présentés à tour de rôle expliquant la raison 

de leur implication. 

 

5. Revue, adoption, signature et suivi du procès-verbal du mardi 12 

juin 2017 (adoption, 5) 

 

CÉ-18-19-02 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Josée Marc-Aurèle et 

secondée par madame Nancy Julien, 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter le procès-verbal. 

 

6. Nominations aux postes de président, vice-président, trésorier et 

secrétaire (adoption, 30) 

 

CÉ-18-19-03 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Nathalie Breault, 

secondée par madame Nancy Julien et adoptée à l’unanimité, 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter les nominations aux postes suivants : 

 

Nommée au poste de présidente : Josée Marc-Aurèle 

Nommée au poste de vice-présidente : Nathalie Breault 

Nommée au poste de trésorière : Nancy Julien 

Nommée au poste de secrétaire :  Isabelle Giroux 

 

7.   Dénonciation de conflit d’intérêts (décision, 5) 

 

 Les membres déclarent à tour de rôle qu’ils ne sont pas en conflit ni 

en apparence de conflit d’intérêts dans l’exercice de leurs fonctions 

au sein du conseil d’établissement.  

  

8.   Représentant de la communauté (discussion, 10) 

 

Il est difficile de recruter un membre de la communauté pour siéger 

à nos rencontres. Madame Liette Jodoin mentionne que si un 

membre du conseil connaît une personne intéressée à occuper ce 

poste, il est invité à en faire part au conseil.  Le représentant de la 

communauté n’a cependant pas droit de vote. 

 

9. Établissement des règles de régie interne (adoption, 10) 

 

 Madame Liette Jodoin explique les règles de régie interne pour 

l’année scolaire 2018-2019.  

 

CÉ-18-19-04 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Brigitte Lasnier et 

adoptée à l’unanimité, 
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IL EST RÉSOLU d’adopter les règles de régie interne pour l’année 

scolaire 2018-2019. 

 

10.  Processus/fonctionnement du CÉ (discussion, 10) 

 

À l’instar de l’an passé, il a été convenu que les procès-verbaux 

seraient envoyés par courriel préalablement aux rencontres du CÉ 

et ce, à tous les membres pour être revus et corrigés dès qu’ils auront 

été complétés par madame Isabelle Giroux. 

 

Entendu qu’à partir de la prochaine rencontre, il n’y aura plus de 

document papier distribué. 

 

CÉ-18-19-05 Madame Liette Jodoin informe les membres du conseil que 

l’élaboration du projet éducatif de notre école sera effectuée cette 

année.   Dès la prochaine rencontre, les avancées du projet seront 

présentées, et ce, à chacune des rencontres du CÉ de l’année.  

 

SUR PROPOSITION dûment faite par madame Isabelle Giroux et 

adoptée à l’unanimité,  

 

IL EST RÉSOLU de donner l’aval à l’équipe-école de débuter les 

travaux. 

 

11. Établissement d’un calendrier des séances du conseil 

d’établissement et échange des coordonnées des membres 

(adoption, 10) 

 

CÉ-18-19-06 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Nancy Julien et 

adoptée à l’unanimité,  

 

IL EST RÉSOLU d’adopter les prochaines dates des assemblées du 

conseil d’établissement : 

 

 15 octobre, 18h30 

 19 novembre, 18h30 

 17 décembre, 18h00 

 11 février, 18h30 

 15 avril, 18h30 

 14 mai (mardi), 18h30 

 11 juin (mardi), 18h00 

 

Madame Liette Jodoin remet la liste des coordonnées des membres 

du conseil d’établissement. 
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12. Budget et fonctionnement (adoption, 5) 

 

CÉ-18-19-07 Madame Liette Jodoin, directrice, nous informe du montant alloué 

au CÉ par le MEES.  Il est de 418 $. 

 

SUR PROPOSITION dûment faite par madame Josée Marc-Aurèle et 

secondée par madame Claudine Boucher 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter le budget. 

 

13.  Dossiers courants 

 

13.1 Activités complémentaires (approbation, 10) 

 

CÉ-18-19-08  Madame Liette Jodoin présente la grille des activités.  

 

Tel qu’inscrit dans les encadrements financiers, les frais 

demandés aux parents ne doivent pas excéder un montant de 

65 $ par élève, sauf pour les élèves du préscolaire et de 6e 

année.  Historiquement, les élèves du préscolaire ont des cours 

de natation et les élèves de 6e année participent un voyage de 

fin d’année à Québec.  

 

Par contre, lorsque l’activité est en lien avec la culture ou le 

programme de formation, la sortie ou l’activité est payée par 

une subvention du gouvernement.  

 

SUR PROPOSITION dûment faite par madame Valérie Ouellette, 

secondée par madame Nathalie Bernier et adoptée à 

l’unanimité, 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter les activités complémentaires. 
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13.2 Activités extrascolaires (approbation, 5) 

 

CÉ-18-19-09 Madame Claudine Boucher, technicienne en service de garde, 

nous présente les propositions pour la session automne 2018-

2019 : 

 

 Activités le midi avec des animateurs du groupe 

     Récré-Action : cinéma, danse et chorale 

 Gymnase le midi (enseignants en éducation physique) :  

     volleyball et hockey cosom. 

 

Les élèves des classes d’adaptation scolaire sont intégrés aux 

activités du midi. 

 

La planification des activités est faite afin d’arrimer les activités 

offertes par les enseignants d’éducation physique et le service 

de garde. 

 

SUR PROPOSITION dûment faite par madame Valérie Ouellette, 

secondée par madame Nathalie Bernier et adoptée à 

l’unanimité, 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter les activités complémentaires. 

 

13.3 Offre de formations pour les membres de CÉ (information, 5) 

 

Encore cette année, les membres des CÉ sont invités à participer 

à une séance d’information portant sur les sujets suivants : le rôle, 

les pouvoirs, la présidence et le mode de fonctionnement d’un 

conseil d’établissement. 

 

La séance est offerte par la CSP à tous les membres des CÉ. Elle 

aura lieu le lundi 5 novembre 2018, à 19h, au siège social de la 

CSP.  

 

Les personnes intéressées sont priées d’en informer madame 

Liette Jodoin. 
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14. Service de garde (information, 5) 

 

La thématique développée à l’école cette année est reprise dans 

les activités proposées par le service de garde. Cette année, une 

nouvelle couleur est à l’honneur chaque mois.  

 

En septembre, il y a eu la journée « rouge ». Il était possible pour les 

élèves de gagner des prix. Le thème était « Je me connais ».  Les 

élèves les plus vieux sont très impliqués afin d’animer les plus petits 

lors de ces journées spéciales. 

 

Lors de la prochaine journée spéciale, la couleur « orange » sera en 

vedette.  Le thème abordé touchera les « émotions ». L’improvisation 

sera une des activités présentées. 

 

L’activité épluchette de blé d’Inde s’est tenue lors des premiers jours 

de la rentrée. Des visites à la maison des jeunes sont prévues. Il y a 

également une ligue de soccer et de ballon chasseur, des activités 

de cuisine.  

 

La philosophie est que chacun des enfants décide de ses activités. 

L’inscription est libre et non obligatoire. C’est ce qui fait le succès des 

activités.  

 

 

15. La vie à l’école (information, 5) 

     

Madame Sophie Léonard nous parle des activités du préscolaire : 

 

 Il y a eu une sortie au mont Saint-Bruno. Ce fut une belle activité. 

 

Madame Annie Campeau nous parle des activités du 1er cycle :  

 

 Les activités de tutorat avec les élèves de 1re et de 6e année ont 

débuté. 

 Les ateliers qui avaient lieu en 1re année seront poursuivis 

également en 2e année. 

 

Madame Suzie Cadrin nous parle des activités du 2e cycle : 

 

 Les classes de 4e année ont expérimenté un nouveau concept de 

rencontre de parents en début d’année, sous la forme d’une 

visite de la classe faite par chacun des élèves à leurs parents. 

Cette façon de faire semble avoir été bien appréciée de la part 

des élèves et des parents. 
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 Les classes de 4e année ont reçu la visite de Michel Grant qui 

présentait une activité sur la création en lien avec la bande 

dessinée.  

 Les classes de 4e année ont fait un projet sur les papillons. Ils ont 

pu observer, entre autres, la reproduction des papillons ainsi que 

la sortie de la chrysalide.  

 

Madame Valérie Ouellette nous parle des activités du 3e cycle : 

 

 Les classes de 6e année ont eu plusieurs activités coopératives en 

début d’année afin de faire un lien entre les trois groupes. Ils ont 

également réalisé des armoiries.  

 Les classes de 6e année participent également à un projet de 

collaboration avec le service de garde : les élèves qui terminent 

rapidement le travail à faire en classe réalisent des décorations 

d’Halloween. 

 Les activités à venir pour les élèves de 6e année sont : la réalisation 

des maisons hantées et un concours de décoration de citrouille. 

 

Madame Liette Jodoin complète en mentionnant que les résumés 

des normes et modalités ont été envoyés aux parents ainsi que la 1re 

communication. Les rencontres de parents sont à venir, au mois de 

novembre. 

 

16. Comité de parents 

 

Madame Josée Marc-Aurèle nous parle de la première rencontre du 

comité de parents de la CSP. Il y a eu présentation : 

 

 Des rôles et responsabilités du comité de parents 

 Du rapport annuel 2017-2018 

 Des règles de régie interne de 2018-2019 pour le comité de 

parents 

 Des parents nommés aux différents comités 

 

Le prochain comité aura lieu le 25 octobre. 
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17. Parole au public 

 

Aucun public. 

 

18. Point à l’ordre du jour de la prochaine rencontre (information, 5) 

 

 Projet éducatif 

 Photos scolaires 

 Activités extrascolaires 

 

19. Levée de l’assemblée 

 

CÉ-18-19-10 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Nancy Julien et 

adoptée à l’unanimité,  

 

IL EST RÉSOLU de lever l’assemblée à 19h43. 

 

 

 

 

 

 

_____________________________            ___________________________ 

JOSÉE MARC-AURÈLE   LIETTE JODOIN 

Présidente du     Directrice 

Conseil d’établissement  


